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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından Anayasa'nın

98. ve TBMM İçtüzüğü'nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

^. S)/)boji\AyL.
Engin ALTAY

İstanbul Milletvekili

Son yıllarda kamu çalışanlarına yapılan seyyanen maaş artışlarının emeklilik hesaplamalarına

dahil edilmemesi, çalışanlar arasında ciddi bir gelir adaletsizliği yaratmıştır.

Polis, öğretmen, hemşire, mühendis ve benzeri unvanlarda görev yapan kamu personelinin

maaşlarında yer alan ek ödemeler, tazminatlar ve unvan kaynaklı farklar emekli maaşına yansımadığı

için, emeklilik döneminde gelirlerinde %40-50'lere varan düşüşler yaşanmaktadır.

Bu durum, kamu çalışanlarının emekli olmak yerine hizmet sürelerinin sonuna kadar görevde

kalmalarına, gençlerin kamuya giriş fırsatlarının daralmasına ve kamu personel rejiminde dinamik

dengenin bozulmasına yol açmaktadır.

Adil bir gelir dağılımı ve sürdürülebilir bir kamu personel politikası için, çalışan ve emekli maaşları

arasındaki farkın makul düzeye çekilmesi büyük önem taşımaktadır.

Kamu çalışanlarına son beş yılda yapılan seyyanen maaş artışlarının emekli maaşlarına neden

yansıtılmadığına ilişkin bir gerekçe var mıdır?

1.

2. Mevcut uygulamanın Anayasa'nın eşitlik ilkesi ve sosyal devlet anlayışı ile uyumlu olup olmadığı

konusunda Bakanlığınızca herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?

Emekliliğe yansımayan bu seyyanen artışlar nedeniyle kamu çalışanlarının emekli olma

oranlarında son beş yılda nasıl bir değişim yaşanmıştır?

3.

Öğretmen, polis, sağlık çalışanı ve benzeri unvanlı personelin görevdeki maaşları ile emekli

maaşları arasındaki fark ortalama olarak ne kadardır?

4.

Kamu personelinin emeklilik döneminde de insanca yaşam koşullarını sürdürebilmesi amacıyla,

unvan farkları ve seyyanen artışların emekli maaşlarına kademeli olarak yansıtılması yönünde

bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

5.
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